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Κέρκυρα, 5 Δεκέμβριου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 

 -Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας  

-Προστασίας του Πολίτη 

-Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: «Πρακτική άσκηση φοιτητών και σπουδαστών στις υπηρεσίες του Πυροσβεστικού 

Σώματος» 

 

Το καλοκαίρι που μας πέρασε η χώρα μας βίωσε τον πύρινο εφιάλτη που κόστισε τόσο σε 

ανθρώπινες ζωές και περιουσίες, όσο και σε τεράστιες εκτάσεις δασικής γης που 

καταστράφηκαν. Η χώρα μας έγινε μάρτυρας των πιο καταστροφικών δασικών πυρκαγιών τα 

τελευταία 16 χρόνια.  

Σύμφωνα με την ανάλυση δεδομένων του Ευρωπαϊκού Συστήματος Πληροφόρησης για 

Δασικές Πυρκαγιές που επεξεργάστηκε η Πυρομετεωρολογική Ομάδα FLAME της μονάδας 

ΜΕΤΕΟ, η Ελλάδα καταγράφει νέα αρνητικά ρεκόρ αναφορικά με τα πύρινα μέτωπα το 2023 σε 

σχέση με άλλες μεσογειακές χώρες που αντιμετωπίζουν εξίσου δύσκολες κλιματολογικές 

συνθήκες. Η Ελλάδα κατατάσσεται πρώτη μεταξύ 20 Μεσογειακών χωρών. Η μέση καμένη 

έκταση ανά μεγάλη δασική πυρκαγιά στην Ελλάδα, από την αρχή του έτους έως και την 

Τετάρτη 30.08.2023, σημείωσε αύξηση +365% σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μέσο όρο της 

περιόδου 2002 – 2022. Η Υπηρεσία Copernicus ανέφερε ότι η πυρκαγιά στον Έβρο είχε 

καταστρέψει τουλάχιστον 808,7 τετραγωνικά χιλιόμετρα (312,2 τετραγωνικά μίλια) και 

αποτέλεσε τη μεγαλύτερη καταστροφή στην Ευρώπη από τότε που υπάρχει καταγραφή 

δεδομένων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ενδεικτικό μεταξύ άλλων είναι η μεγάλη αύξηση των καμένων εκτάσεων παρά το γεγονός ότι 

φέτος ξέσπασαν λιγότερες πυρκαγιές σε σχέση με προηγούμενες αντιπυρικές περιόδους στη 

χώρα, αλλά και σε σχέση με τον αριθμό των εστιών που καταγράφηκαν σε άλλες χώρες. Όπως 

σημειώνεται, τα στατιστικά στοιχεία είναι εξαιρετικά αρνητικά για την πορεία της φετινής 

αντιπυρικής περιόδου.  

Την ώρα που η χώρα μας βιώνει όλα τα παραπάνω, είναι επιβεβλημένη η κατάρτιση ενός 

Εθνικού Σχεδίου Προστασίας Δασών που θα έχει ως στόχο την υλοποίηση των 

απαιτούμενων δράσεων αντιπυρικής προστασίας σε περιοχές άμεσης προτεραιότητας, όπως 

αυτές έχουν υποδειχθεί από την Γενική Διεύθυνση Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας με στόχο τη θωράκιση των δασικών οικοσυστημάτων 

της χώρας από πυρκαγιές, αλλά και η θωράκιση των υπηρεσιών του Πυροσβεστικού 

Σώματος με επιστημονικό προσωπικό εξαντλώντας κάθε δυνατότητα που παρέχει ο νόμος. 

Στην κατεύθυνση αυτή σημαντικό ρόλο καλούνται να διαδραματίσουν φοιτητές και 

σπουδαστές των Α.Ε.Ι. και των Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.) που 

έχουν γνωστικό αντικείμενο συναφές με τις αρμοδιότητες του Πυροσβεστικού Σώματος 

και πληρούν τις προϋποθέσεις για τη διενέργεια πρακτικής άσκησης στις υπηρεσίες του. 

Με το άρθρο 179 του Ν. 4662/2020 (ΦΕΚ Α’ 27) επιτρέπεται η πρακτική άσκηση σε υπηρεσίες 

του Πυροσβεστικού Σώματος φοιτητών και σπουδαστών των Α.Ε.Ι. και των Ινστιτούτων 

Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.) που έχουν γνωστικό αντικείμενο συναφές με τις 

αρμοδιότητες του Πυροσβεστικού Σώματος.  

Παρόλα αυτά, κι ενώ σπουδαστές και φοιτητές αιτούνται να πραγματοποιήσουν 

πρακτική άσκηση στις εν λόγω υπηρεσίες οι απαντήσεις που λαβαίνουν είναι αρνητικές, 

καθώς δεν έχει αποσαφηνιστεί η εφαρμογή του κανονιστικού πλαισίου για την 

απορρόφηση σπουδαστών που επιθυμούν να εκτελέσουν πρακτική άσκηση σε υπηρεσίες 
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του Πυροσβεστικού Σώματος. με αποτέλεσμα να καθυστερούν την ολοκληρωμένη 

αποφοίτηση και τη λήψη του πτυχίου τους. 

Επειδή, είναι μέλημα της Πολιτείας με τις αρμόδιες υπηρεσίες της να μεριμνά για την προστασία 

των δασικών εκτάσεων της χώρας.   

Επειδή, η κλιματική αλλαγή και οι επιπτώσεις της επιβάλλουν τη λήψη ουσιαστικών μέτρων για 

την αποφυγή μεγάλων καταστροφών στις δασικές εκτάσεις της χώρας μας. 

Επειδή, είναι επιβεβλημένη η κατάρτιση ενός Εθνικού Σχεδίου Προστασίας Δασών από τις 

αρμόδιες υπηρεσίες. 

Επειδή, κρίνεται σκόπιμη η επιστημονική αξιοποίηση των σπουδαστών και φοιτητών που 

έχουν γνωστικό αντικείμενο συναφές με τις υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος.  

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

1. Για ποιον λόγο δεν έχει αποσαφηνιστεί από τα αρμόδια Υπουργεία η εφαρμογή του 

κανονιστικού πλαισίου για την απορρόφηση σπουδαστών και φοιτητών των Α.Ε.Ι. 

και των Ινστιτούτων Επαγγελματικής Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.) που έχουν γνωστικό 

αντικείμενο συναφές με τις αρμοδιότητες του Πυροσβεστικού Σώματος και 

επιθυμούν να εκτελέσουν πρακτική άσκηση σε υπηρεσίες του Πυροσβεστικού 

Σώματος; 

2. Πόσοι φοιτητές και σπουδαστές Α.Ε.Ι. και των Ινστιτούτων Επαγγελματικής 

Κατάρτισης (Ι.Ε.Κ.) που έχουν γνωστικό αντικείμενο συναφές με τις αρμοδιότητες 

του Πυροσβεστικού Σώματος εκτελούν πρακτική άσκηση στις υπηρεσίες του 

Πυροσβεστικού Σώματος; 
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3. Με ποιο επιστημονικό δυναμικό θα μπορέσουν οι αρμόδιες υπηρεσίες του 

Πυροσβεστικού Σώματος και των άλλων υπηρεσιών να καταρτίσουν το αναγκαίο 

Εθνικό Σχέδιο Προστασίας Δασών; 

4. Είναι στα σχέδια των αρμόδιων Υπουργείων η παρέμβαση, ώστε να αρθούν όλες οι 

δυσκολίες και να αποσαφηνιστεί η εφαρμογή του κανονιστικού πλαισίου για την 

απορρόφηση σπουδαστών που επιθυμούν να εκτελέσουν την πρακτική άσκησή 

τους σε υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος; 

 

    Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

  Δημήτρης Μπιάγκης              Ανδρέας Πουλάς  

 

 

  Βουλευτής Κέρκυρας            Βουλευτής Αργολίδος 

ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής           ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 

 




